

邵阳日报

2020年12月23日 庚子年十一月初九 星期三 第12228期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



王柯敏来邵调研

着力构建高质量发展新格局 推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接

邵阳日报讯(记者 杨立军) 12月21日至22日,市人大常委会党组副书记、副主任王柯敏率队来邵就脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作进行调研,并召开座谈会。他强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实“三高四新”战略,加快推进高质量发展新格局,统筹推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,不断探索新机制新经验,为全面建设社会主义现代化湖南贡献邵阳样板。要将“精准”原则贯穿脱贫攻坚与乡村振兴全过程,坚持因地制宜、精准衔接、分类施策,进一步巩固脱贫攻坚成果,推动乡村全面振兴。要牢牢围绕产业和就业两大衔接重点,着力补齐短板,夯实基层基础,完善乡村产业链条,培育新型职业农民,激发人民群众内生动力,为乡村振兴提供坚强后盾。要统筹做好“十四五”规划,推动在规划、政策、机制等方面实现有效对接,努力把脱贫攻坚的成果转化为乡村振兴的源源动力。

王柯敏强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实“三高四新”战略,加快推进高质量发展新格局,统筹推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,不断探索新机制新经验,为全面建设社会主义现代化湖南贡献邵阳样板。要将“精准”原则贯穿脱贫攻坚与乡村振兴全过程,坚持因地制宜、精准衔接、分类施策,进一步巩固脱贫攻坚成果,推动乡村全面振兴。要牢牢围绕产业和就业两大衔接重点,着力补齐短板,夯实基层基础,完善乡村产业链条,培育新型职业农民,激发人民群众内生动力,为乡村振兴提供坚强后盾。要统筹做好“十四五”规划,推动在规划、政策、机制等方面实现有效对接,努力把脱贫攻坚的成果转化为乡村振兴的源源动力。

调研期间,王柯敏先后到新邵县高铁新城汽配产业园、雀塘再生资源产业园、严塘镇白水洞易地扶贫搬迁集中安置点等地开展实地调研,了解脱贫攻坚、产业发展、易地扶贫搬迁安置及后续管理等工作情况。

在听取新邵县脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作情况介绍后,王柯敏指出,新邵县以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,高质量完成了脱贫攻坚各项任务,县域经济实现了跨越式发展,城乡发展面貌日新月异,尤其是在脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接方面摸索创造了一些好经验、好做法。

刘事青专题调度污染防治攻坚战当前重点工作 响应号召履行职责 按期保质完成任务

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 申斌 黄维) 12月22日上午,市委副书记、市长刘事青就污染防治攻坚战当前重点工作进行专题调度,要求全面响应湖南省生态环境保护委员会办公室发出的《奋战一个月,全面决胜污染防治攻坚战》动员号召,切实履行职责,严格对标对表,拿着问题清单一线调度督办,抢抓整改进度,坚决啃下“硬骨头”,确保按期保质完成目标任务。

近日,湖南省生态环境保护委员会办公室向各市(州)委、市(州)人民政府发出《奋战一个月,全面决胜污染防治攻坚战》的动员信。我市在收到动员信后,第一时间进行了传达学习,并就动员信中通报我市在“千吨万人”饮用水水源地生态环境问题整改、乡镇污水处理设施建设等领域未完成的任务事项,对标对表制定了问题清单、责任清单和整改清单。

市政协十二届五十六次主席会议召开 鞠晓阳主持并讲话

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 12月22日,市政协十二届五十六次主席会议召开。市政协主席鞠晓阳主持并讲话。

李放文、蒋科荣、李少华、郭好、邓联日、徐桂阳、郑再堂、伍备战、蒋伟、周飞鹏出席会议。彭华松、陈秋良列席会议。

会议协商讨论《政府工作报告(征求意见稿)》;协商讨论《邵阳市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(讨论稿)》《邵阳市“十四五”规划重大项目库(送审稿)》和《关于邵阳市2020年国民经济和社会发展的计划执行情况与2021年计划的报告(送审稿)》;协商讨论《关于2020年市级财政预算执行情况和2021年市级财政预算安排方案(草案)的报告》;审议政协邵阳市第十二届委员会第六次会议程序性事项、组织性事项;审议政协邵阳市第十二届委员会常务委员会工作报告(草案)、政协邵阳市第十二届委员会常务委员会关于十二届四次会议以来提案工作情况

心中有光 脚下有路
我市社会各界热议市委十一届十一次全体会议
(详见2版)

龚文密主持召开乡村振兴规划基层代表座谈会时强调 把以人民为中心思想贯穿编制全过程 确保“十四五”规划更好顺应百姓期待

邵阳日报讯(记者 杨立军) 12月22日下午,市委书记龚文密主持召开乡村振兴规划基层代表座谈会,听取基层干部群众对我市“十四五”规划编制的意见和建议。他强调,要把以人民为中心的发展思想贯穿于“十四五”规划编制的全过程,做到加强顶层设计和坚持问计于民相统一,确保“十四五”规划编制充分反映人民心声、更好顺应百姓期待。市领导李万干、张皓、彭华松、肖拥军出席。

座谈会上,隆回县羊古坳镇赵家冲村党支部书记王化永、武冈市迎春亭派出所羊村辅警熊大吉、湖南新巾帽农业发展公司董事长谢建云、绥宁县峡关苗族乡党委书记龙景星、隆回县虎形山瑶族乡水栗园村代表黄守华、邵东市廉桥镇党委书记申战云、隆回县岩口镇党委书记刘咏波、城步苗族自治县汀坪乡龙塘村代表唐忠诚、湖南天宏药业有限公司董

长申安平、邵阳县种粮大户赵延华、湖南军杰食品有限公司董事长助理刘光凤、湖南宝东牧业发展有限公司总经理屈领梅、城步苗族自治县直播培训项目负责人欧江曲、邵阳市地方文化图书馆馆长曾胜程、洞口县水东镇高新村代表唐晓林、邵阳县蔡桥乡福林村代表吕会龙、湖南顺丰速运邵阳分公司业务员罗赞等17名代表分别发言,围绕保障粮食安全、加快农业产业化发展、加强乡村队伍建设等方面提出意见和建议。龚文密认真倾听,不时与大家互动交流讨论,现场气氛热烈。

在听取大家发言后,龚文密指出,大家的发言紧密结合实际,来自基层、源于实践,接地气、有见地,充分反映了人民群众的心声和期盼,有关部门要认真研究、充分吸纳,把意见和建议充分吸纳到市委“十四五”规划建议中去,为全市“十

四五”规划编制工作提供有力支撑。

龚文密强调,要把以人民为中心的发展思想贯穿于“十四五”规划编制的全过程,多倾听基层呼声,主动汲取群众智慧,确保规划充分反映人民意愿、更好体现群众福祉。要突出问题导向,紧盯基层的痛点堵点难点和群众的呼声,谋划一批推进乡村振兴的改革、项目和政策,为市委高质量谋划好“十四五”发展蓝图贡献力量。要聚焦产业振兴这一关键,统筹做好乡村产业选择、产业布局和产业规划,做大做强特色产业,推动农业实现高质量发展,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要围绕重点民生事项和人民群众“急难愁盼”问题,一件一件抓落实,加快补齐民生短板,不断改善人民生活品质,让人民共享发展成果。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



湘中制药拥有资产4.05亿元,员工557人,占地300余亩,是国内大型抗癫痫药物生产基地。截至今年11月,该企业完成主营业务收入4.6亿元,上缴税收6287万元。图为12月21日,该企业员工在生产作业。

邵阳日报记者 申兴刚
通讯员 肖薇
摄影报道

承接产业转移 示范区建设 进行时

市十六届人大常委会第57次主任会议召开 王昌义主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 马飞洋) 12月22日,市人大常委会党组书记、常务副主任王昌义主持召开市十六届人大常委会第57次主任会议。市人大常委会党组副书记、副主任刘德胜,秘书长禹志加出席会议,原副主任李斌,副市长李华和列席会议。

会议听取了市人民政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要、2020年国民经济和社会发展规划与2021年计划草案的

报告、2020年预算执行情况与2021年预算草案的报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告(以下简称“六个报告”)的起草情况。与会人员围绕报告内容进行踊跃发言。

会议就作好“六个报告”提出四个方面的意见建议。一要紧扣时代脉搏,立足邵阳实际,浓墨重彩书写2020年我市统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展取得的巨大成绩,生动再现那一段波澜壮阔的奋斗历程。

二要坚持把学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神、党的十九届五中全会精神和中央经济工作会议精神贯穿始终,在分析形势中把握发展逻辑,在化危为机中强化战略定力。三要强化“十四五”规划引领,更加鲜明突出优化城市空间布局、城区道路交通设施、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、种子产业发展、农业科技园建设等方面内容。四要把研究办理人大审议意见摆在重要位置,在全面客观总结办理成效的基础上,科学提出谋划推进整治农村违法乱占耕地建房、市十七中重建、市区早餐安全监管等方面工作的具体措施,更好顺应人民群众对美好生活的向往。

技术有限公司董事长周胜强说道。

周胜强是一位来自邵东黄陂桥的“80后”创客。2010年,他大学毕业后开始从事智能技术研究,后来与朋友一起南下深圳创业。“只有加快转型升级,走品质创新之路,企业才会有生机与活力。”2016年,周胜强回到家乡考察五金生产企业后发现,部分企业还停留在传统制造水平,没有标准化厂房,没有自动化机器,限制了企业发展。而且,传统的生产模式以粗放的人工生产方式为主,无法满足现行条件下企业发展需求。(下转7版)

喜迎邵商会 建设新邵阳 探寻家乡的“创富密码” ——“80后”邵商周胜强的创业故事

邵阳日报记者 罗俊

“家乡发展势正劲,回乡创业正当时”。随着我市营商环境的不断优化,一大批邵商纷纷回乡发展。以周胜强为代表的邵商,正通过科技创新,加快探索我市五金等传统行业智能化转型之路。

回乡创业缘于一次考察

“现在,邵阳营商环境越来越好,发展潜力巨大。只要在这里干事创业,就一定能开创出属于自己的天地。”省第十三届人大代表、湖南锐科机器人